

14日,澳大利亚悉尼邦迪滩发生的枪击事件,已造成包括1名作案嫌疑人在内的16人死亡、40人受伤……震惊世界;

14日凌晨,美国纽约布鲁克林一家聚会场所外同样发生枪击事件,造成6名青少年受伤。令人痛心的是,前一天,美国常春藤盟校之一的布朗大学的枪击事件,则造成至少2名学生死亡、9名学生受伤……

枪击“惊魂”……



地点:澳大利亚悉尼邦迪滩

邦迪滩的人们在惊恐中奔跑

澳大利亚警方15日说,前一天在悉尼邦迪滩发生的枪击事件已造成包括1名作案嫌疑人在内的16人死亡、40人受伤,两名嫌疑人为一对父子。

持有合法持枪执照

据新南威尔士州警方最新消息,14人在枪击事件中当场死亡,两人在医院经抢救无效死亡,死者年龄介于10岁至87岁之间。目前,有40名伤者在医院接受治疗,其中5人情况危急。

警方说,两名嫌疑人为一名50岁男子和他24岁的儿子。50岁男子在枪击现场被击毙,他持有合法持枪执照,获准持有6支枪支。

14日晚,有上千人在邦迪滩参加犹太人的节庆活动。两名嫌疑人手持长枪在附近一座桥上向人群射击,他们射出数十发子弹,造成重大人员伤亡。澳总理阿尔巴尼斯当晚表示,这是一起针对犹太社区的恐怖袭击,“令人震惊且痛心”。

枪击发生后,新华社记者立即赶赴现场,看到大量警车与应急车辆在街道上驶过,有人在邦迪滩上接受警方问讯。

当地居民达娜·法尔范说,她在枪击发生时正和朋友走在邦迪滩旁的街上,突然听到几声巨响。因为有节庆活动,她还以为是人们在燃放烟花,又看到人们一边奔跑一边尖叫。她和朋友都吓坏了,也赶紧逃跑,感觉“周围有数百人都在跑”。

这是自1996年塔斯马尼亚州亚瑟港枪击事件造成35人死亡以来,澳大利亚发生的最严重的大规模枪击事件。

澳总理内阁部同日发表声明说,根据总理阿尔巴尼斯要求,当天澳大利亚全国降半旗。

嫌疑人曾宣誓效忠 “伊斯兰国”恐怖组织

据澳大利亚广播公司15日报道,澳大利亚联合反恐小组调查人员说,悉尼邦迪滩枪击事件两名嫌疑人曾宣誓效忠“伊斯兰国”恐怖组织。

报道援引联合反恐小组一名不愿透露姓名的高级官员的话说,警方在邦迪滩两名枪手车内发现一面“伊斯兰国”旗帜。这名官员说,澳大利亚安全情报组织6年前就已在调查邦迪滩枪击案两名枪手之一的纳尔维德·阿克拉姆,他与“伊斯兰国”在悉尼的恐怖分子有密切联系。



嫌疑人在向人们开枪

澳大利亚国家内阁会议同意加强枪支管理法律

澳大利亚总理阿尔巴尼斯与澳各州、领地领导人15日举行的国家内阁会议同意采取“强有力、果断、重点突出”的行动,加强有关枪支管理的法律。

阿尔巴尼斯在一份声明中说,澳各州、领地领导人同意加强全国



悼念遇难者

枪支管理法律。他们已委托各州、领地警察和检察部门负责人制定相关方案,内容包括:加快建立国家枪支登记册工作;发放枪支执照过程中允许更多使用“犯罪情报”;限制个人持有的枪支数量以及枪支执照和枪支类型;拥有澳大利亚公民身份是获得枪支执照的条件之一。

据新华社

枪击暴力成美国“流行病”



地点:美国常春藤盟校之一的布朗大学

警方人员抵达布朗大学入口

美国纽约布鲁克林一家聚会场所外14日凌晨发生枪击事件,造成6名青少年受伤。前一天,美国常春藤盟校之一的布朗大学也发生枪击事件,造成至少2名学生死亡、9名学生受伤。

美国“枪支暴力档案”网站最新统计显示,截至14日,美国今年已发生至少389起群体性枪击事件。



警方进入学校

美国辜负了孩子们

布朗大学13日发生枪击时,21岁的米娅·特雷塔正在宿舍里学习。在警方搜寻嫌疑人时,特雷塔到指定地点躲避,纠结该如何告诉父母这个消息。当初,她可是为了摆脱校园枪击的阴影,才远离位于西海岸加利福尼亚州的家乡,横跨美国来布朗大学读书。

在加州读高中时,特雷塔曾被同学用枪击中腹部,多次手术后才得以康复。她当时最要好的朋友在枪击事件中丧生。

美国《大西洋》月刊14日发表题为《美国正辜负它的孩子们》的文章。文章说,没有什么比特雷塔的经历更能体现美国社会的失败。在美国,特雷塔不是唯一一个多次遭遇枪击事件的孩子。即使在布朗大

学,她的经历也不是独一份。

布朗大学20岁的学生佐伊·韦斯曼在佛罗里达州读中学时遭遇过枪击事件。韦斯曼对《纽约时报》记者说,当布朗大学枪击事件发生时,她就想:这个国家怎能允许这样的事在我们身上发生两次?

布朗大学是美国8所知名的常春藤盟校之一,有约7300名本科生和3000多名研究生。据悉,13日是该校秋季学期期末考试的第二天。

美国罗得岛州总检察长彼得·内罗纳14日晚表示,因目前掌握的证据“指向了不同方向”,执法部门将很快释放当天早些时候被拘捕的一名布朗大学枪击案嫌疑人,并继续搜捕涉案在逃枪手。

已成“流行病”

根据美国“枪支暴力档案”网站的定义,群体性枪击事件指造成除枪手外4人以上受伤或死亡的事件。该网站在作出上述定义时说,群体性枪击主要是一种“美国现象”。该网站统计显示,美国今年已发生至少389起群体性枪击事件。

该网站统计还显示,美国今年

已有超过1.39万人死于枪支暴力,超过2.5万人因枪支暴力受伤。

美国约翰斯·霍普金斯大学布隆伯格公共卫生学院网站12月初发表文章说,从2013年到2022年,美国发生的群体性枪击事件翻番。枪支暴力已成为影响美国民众身心健康和公共安全的“流行病”。据新华社